



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი
ვოსტოკი

საპარტაზლოს კა
მინისტროს კაბინეტის
საპარტაზლოს სსრ უკანონო
საბჭოსა და საპარტაზლოს სსრ
მინისტროს საბჭოს ინიციატი

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 128 (16704)

Вторник, 3 июня 1980 г.

Цена 2 коп.

ЗАВЕРШАЯ ПРОГРАММУ СОВМЕСТНОГО ПОЛЕТА

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 2 июня. (ТАСС). Бригады к завершению программы совместных исследований междуна-
родного экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-35» — «Союз-36».

Леонид Попов, Валерий Юмлин, Валерий Кубасов и Барта-
лаш Фаркаш выполнили заключительные операции Медико-
биологических и технологических экспериментов на борту
экспериментов и начали подготовку корабля «Союз-35» к по-
вращению на Землю. В спускаемый аппарат доставлены по-
реносит контейнеры с материалами проведенных исследова-
ний, а в бытовой отсек — использованное оборудование.

Сегодня экипаж выполнит также один из важных этапов
подготовки «Союза-35» к спуску с орбиты — проверит ра-
ботоспособность систем жизнеобеспечения, ориентации и уп-
равления движением, проведет пробное включение двига-
тельной установки корабля.

По данным телеметрической информации и документам с
орбиты, бортовые системы станции «Салют-6» и корабля
«Союз-35» и «Союз-36» функционируют нормально.

Самочувствие товарищей Попова, Юмлина, Кубасова и
Фаркаша хорошее.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙ- СТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ ВРЕМЯ ТОРОПИТ СЕЯТЕЛЯ

Напряженные дни стоят сейчас на селе. Небывало позднев-
на весна, частые дожди — все это
создало работникам сельского
хозяйства дополнительные трудности,
привело к значительному затягиванию сроков
проведения весенних полевых работ.
Прежде всего это особенно
сказалось на севе яровых культур,
оптимальные сроки которого
совместно уже истекли.

По данным ЦСУ Грузинской
ССР, к 26 мая посевами яровых в
республике заняты 313.642 гек-
тара, или 83 процента всей пла-
новой площади. Это — на
44.180 гектарах меньше, чем
было на ту же дату прошлого
года. Выполнены и перевыпол-
нены планы сева ячменя, фасо-
ли, фабричной сахарной свеклы,
подсолнечника на зерно,
многочисленных бобовых культур.
Хозяйства республики близки к
выполнению плана сева зерновых
и зернобобовых, картофеля,
бахчевых, кормовых корнеплодов
и кормовых бахчевых культур.

Вместе с тем, весьма суще-
ственные разрывы в выполнении
плана сева гороха, кукурузы,
эфиросемянных культур, сои,
зверинца, табака, однолетних и
многочисленных подопасных трав.
Наверстать упущенное, закончить
яровой сев не позднее 5 июня —
такова первоочередная задача
сельских труженников республики.
Создавая сложную ситуацию надо
противопоставить высокую органи-
зованность, мобилизованность,
дисциплину, образцовую трудовую
дисциплину. Именно это обусловило
успех общественных хозяйств
Сагареждского, Гурджаанского,
Сигнахского, Цителцарского, Ахметского,
Кварельского, Ордоникидзеского
районов, первыми в республике
завершившими яровой сев.

Тревожная ситуация сложилась
с севом кукурузы. Ее посевами
заняты 108.745 гектаров, на
25.194 гектара меньше, чем
было на ту же дату в прош-
лом году. Разрыв в выполнении
плана составляет 26.324
гектара и определен он значительным
отставанием с севом этой важной
родоовольственной и фуражной культуры
хозяйств Хашурского, Капского,
Телавского, Лагодехского,
Марнеульского, Болнissetского,
Тетрицарского, Тинетского,
Самтрედского, Цулукидзе-
Ванского, Зугдидского, Хоб-
ского, Амбулаурского и ряда
других районов, Юго-Осетин-
ской автономной области, Аб-
хазской и Аджарской автоном-
ных республик. Темпы сева
с 19 по 26 мая по сравнению с
предшествующей неделей
снизились на 1.883 гектара.

Снизил темпы сева сои хо-
зяйства Мцхетского, Самтред-
ского, Терюльского районов.
Наибольшую площадь эта вы-
сокопитательная культура
должна занять в Абашском,
Цхаквевском и Хобском рай-
онах, в зоне города Цхалтубо.
Однако в хозяйствах Абашско-
го района ею осталось засеять
1.227 гектаров из плановых
1.520, в хозяйствах Хобского
района — 976 из 1.303 гек-
таров. В общем же в республике
посевы сои к 26 мая заня-
ли чуть больше половины пла-
новой площади.

Значительно отстают с вы-
полнением плана сева однолет-
них трав хозяйства Юго-Осетин-
ской автономной области,
Аджарской и Абхазской авто-
номных республик, Самтред-
ского, Ванского, Зестафонско-
го и многих других районов.
Судьба урожая завершающе-
го года десятой пятилетки в
решающей степени зависит от
того, насколько быстро земле-
дельцы справятся с севом.
Ссылками на непогоду дел не
поможет, надо изыскивать и
приводить в действие все
возможности, все средства и
резервы для того, чтобы по-
высить темпы и качество по-
севных работ.

(ТАСС).
Г. МЧЕДЛИШВИЛИ.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ОТРАСЛЬ ОСОБЫХ ЗАБОТ

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

животноводов республики — ударным трудом ответить на решения XX пленума ЦК Компартии Грузии

ЗИМОВКА ПРОШЛА УСПЕШНО

Недлегко пришлось животноводам Цителцарского района в нынешнюю зиму. Необычайно сильная зима прошлого года не позволила создать надежные запасы кормов. И тем не менее, в таких сложных условиях удалось не только не снизить продуктивность животных, но и добиться неогорого увеличения производства молока. В целом по району за пять месяцев нынешнего года молока государству продано больше, чем за соответствующий период прошлого.

Этого результата удалось добиться в результате общих усилий всех хозяйств, всех животноводов района. Немалый вклад был внесен и нашим хозяйством. План продажи молока государству за пять месяцев наш колхоз значительно перевыполнил. В среднем от каждой коровы надано свыше 1.000 килограммов молока. И если просто даже сохранить подобный темп, то плановое задание на год — получить от каждой коровы 2.680 килограммов молока — будет значительно перекрыто. Но мы можем и должны сделать больше — у нас есть все возможности увеличить производство молока в летний период.

Мой личный результат за пять месяцев — свыше 1.500 килограммов молока от одной коровы. Думаю, что в итоге мне удастся превзойти прошлогодний показатель — 3.951 килограмм молока от одной коровы за год и перепагнуть за четырехтысяч-ный рубец.

В нынешнем году животноводы района взяли обязательство произвести 17.950 тонн молока. И каждый из нас стремится принять са-

мое активное участие в борьбе за выход на этот рубец.

П. БЕНАШВИЛИ,
дояр колхоза села Зем-
Мачавани Цителцарского
района.

НАСТУПИЛ ПАСТИБНЫЙ СЕЗОН

Значительно выросло производством мяса и молока в Маяковском районе за прошедшие годы десятилетия. Успешно стартовали наши животноводы и в нынешнем году. Нынешняя зимовка проходила в сложных условиях, и тем не менее удалось добиться сокращения падежа скота в общественных хозяйствах. По сравнению с прошлой зимовкой он уменьшился на 20 голов.

Высоких показателей в производстве животноводческой продукции добились труженники колхозов поселка Маяковский, сел Цителцари, Сакраула, Персати. Можно смело сказать, что достигнуто — результат того неустанного внимания, которое уделяется в последнее время в нашем районе развитию животноводства. Строятся новые фермы, кормоцеха, внедряется механизация.

Наглядный тому пример — ферма нашего колхоза. Она построена два года назад. Помещение для скота просторное, светлое, все процессы ухода за животными механизированы. Действует кормоцех. В таких условиях просто стыдно показывать низкие результаты. И наш коллектив стремится внести как можно более весомый вклад в общую борьбу труженников района за увеличение производства продуктов животноводства.

Ныне, когда зимовка закончена, наш коллектив в ответ на решения XX пленума

ЦК КП Грузии поставил перед собой цель добиться дальнейшего повышения продуктивности животных и с честью завершить десятую пятилетку. Важная роль в этом отводится наступившему пастбищному сезону, и провести его на высоком уровне — наша главная задача.

В. КБАЛАШВИЛИ,
заведующий фермой кол-
хоза имени Свердлова се-
ла Дими Маяковского рай-
она.

НЕТ ДЕЛА ОТВЕТСТВЕННОЙ

Большим и радостным событием было ознаменовано начало этого года для труженников нашего колхоза. За победу во Всесоюзном социалистическом соревновании хозяйству было присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Высокая награда вдохновила каждого из нас, явилась мощным побудительным стимулом работать еще лучше. Овцеводам хозяйства пришлось немало усилий для того, чтобы организованно провести зимовку на Кизлярских пастбищах. Нами было взято высокое обязательство получить от каждой 100 овец — выкормить 100 ягнят и обеспечить полную сохранность приплода. И не могу без гордости не отметить, что слово свое мы сдержали.

Успешно прошла в нашем колхозе и зимовка крупного рогатого скота. В сложных условиях непогоды коллектив фермы смог добиться увеличения производства в 1,5 раза по сравнению с прошлым годом. Вновь высокими результатами порадовали передовые доярки Н. Дугозова, С. Кинкадзе, Н. Шерамидзе, С. Цисмари, Ц. Илуридзе. Каждая из них за пять месяцев вы-

несшего года надояла в среднем от каждой коровы молока больше, нежели было предусмотрено плановым заданием, и больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Но такова уж судьба животноводов, что на смену одному ответственному периоду приходит другой. Сейчас идет перенос овец с Кизлярских пастбищ. Задача, которая стоит в этот момент перед нами — обеспечить ее целостность и сохранности. Только — вот решить ее далеко не просто. Ведь немалый проблем встает перед овцеводами на пути с зимних пастбищ. Но каждый из нас полон решимости преодолеть все трудности, успешно провести перенос.

Но вот как только отары поднимутся на летние пастбища, перед нами вновь встанут новые задачи. Здесь и организация выпаса овец, и заготовка кормов... Однако нас это не страшит — все эти задачи труженники нашего колхоза намерены решить успешно, делом ответить на решения XX пленума ЦК Компартии Грузии. Потому, что нет задачи ответственной и почетной для каждого из нас, чем увеличение производства продуктов животноводства.

Г. РУСИТАШВИЛИ,
бригадир чабанов колхоза
имени С. Ордоникидзе
села Ларгиси Ленингор-
ского района.

ВЕРНАЯ ГАРАНТИЯ

С хорошими результатами завершили зимовку скота животноводы Гурджаанского района. За пять прошедших месяцев мясо и молоко было произведено значительно больше, чем в прошлом году. Что же предопределило успех? Думаю, не ошибусь, если скажу, что главным фактором роста продуктив-

ности скота в этот напряженный период явились надежные запасы кормов.

Сейчас перед животноводами района стоит конкретная задача — развить успех. А это означает и дальнейшее укрепление кормовой базы. В нынешнем году в целом по району предстоит заготовить 33 тысячи тонн сенажа, 25 тысяч тонн сенола, 2.200 тонн травяной муки, три тысячи тонн корнеплодов, восемь тысяч тонн сена, шесть тысяч тонн солом и чалы. Это — по плану. Однако в ответ на решения XX пленума ЦК КП Грузии труженники района полны решимости создать более обильные запасы кормов. Работа в этом направлении в хозяйствах уже ведется, и ведется довольно активно и интенсивно.

В нынешнем году под промежуточные культуры в районе отведено две тысячи гектаров. В среднем с каждого из них мы намерены получить 220—250 центнеров зеленой массы, или 35—37 центнеров кормовых единиц. А это значит, что потребности общественного стада в зеленой массе будет удовлетворена полностью.

Конечно, сейчас это только расчеты. Для того, чтобы претворить их в жизнь, нужны высокая организованность, умелое маневрирование и максимальное использование технических возможностей машин и механизмов. Каждый из нас хорошо понимает это и стремится внести максимальный вклад в борьбу за создание в районе прочной кормовой базы. А это — верная гарантия дальнейшего увеличения производства продукции животноводства в завершающемся году десятой пятилетки.

Ш. НИКОЛАШВИЛИ,
механизатор с машинист
механизированного об-
щественного объединения
Гурджаанского рай-
она.

КОМПЛЕКСНЫМИ БРИГАДАМИ

В республике идет смот готовности промышленных предприятий, строительно-монтажных, научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования.

Более чем на 80 тысяч рублей продукции сверх плана выпущены с начала нынешнего года труженники тбилисского завода «Электронизолит». Основная доля этой прибавки приходится на комплексные бригады, к созданию которых на предприятии приступили в десятой пятилетке.

Еще один штрих — он позволяет более наглядно представить, чего добился коллектив: по сравнению с январем — апрелем минувшего года «Электронизолит» реализовал различных материалов почти на четверть миллиона рублей больше.

Подходы к такому ритму работы мы искали долго, — рассказывает директор предприятия Т. Мамаладзе. — Конечно, как и в любом другом коллективе, у нас тоже были свои мажоры — в одном квартале побеждала в соревновании, скажем, бригада резчиков, в другом отличались клебщики. Их надо разумеется, изучать, обобщать, смежные бригады старались подтянуть, догонять лидеров. Но требования пятилетки жестче: надо было обеспечить ритм опережения во всех звеньях производственного цикла. Такую задачу и поставили мы перед собой. Поставили вовсе не потому, что сам ритм работы завода всеядна неуверенность в выполнении плановых заданий. Нет, предприятие укладывалось в планы, стабильно давало еще что-то сверх задания. Но в работе передовых бригад мы видели скрытые резервы ускорения. И эти резервы надо было использовать сполна. Как? Мы решили: надо объединять усилия всех звеньев, связанных одной технологической цепоч-

кой, надо выработать в каждом из этих звеньев коллективную ответственность за конечный результат работы, поставить в прямую зависимость от этого и материальное, и моральное стимулирование бригад.

Опыт первых комплексных бригад, которыми на тбилисском «Электронизолите» руководят ветераны предприятия В. Окруадзе и К. Каранланиди, показал: это направление поиска перспективно. Существенно, до минимума сократились простои оборудования, и это было не только результатом высокой требовательности бригадиров к работе передовых служб завода. Требуемость возросла и внутри самих бригад: общие результаты оценивались по конкретному вкладу каждого. На каждой операции был введен жесткий контроль за соблюдением и обязательным перевыполнением норм работы. Подключили и заводских снабженцев — ритм поставок сырья на участки планировался с небольшим опережением, с учетом темпов, взятых бригадами. Такая организация дела принесла свои плоды: комплексные бригады В. Окруадзе и К. Каранланиди первыми на «Электронизолите» вышли на рубежи, запланированные на пятилетку.

Опыт новаторов на заводе постарались закрепить. Тщательнее продумывались схемы объединения других звеньев. Вот один из примеров того, как был здесь создан новый комплексный бригад. Рассказывает начальник заводского отдела труда и заработной платы Л. Кобулашвили:

ЛЕСА — НАШЕ БОГАТСТВО

«Препратим Тбилиси в город-сад!». Этот призыв XXXVII Тбилисской партийной конференции работники Министерства лесного хозяйства Грузинской ССР восприняли как боевую программу действий. Постепенно осваивают они склоны гор, пробивая здесь дороги и подводя воду для полива. В Крцанди, к примеру, уже освоено более 200 гектаров, здесь устроены террасы, закреплены склоны пешеходные дорожки и ажурные «висельные» мостики. А всего предполагается освоить более двух тысяч гектаров склонов, превратив их в зоны отдыха.

Свыше 180 гектаров леса высажено в Авчала на месте бывшей свалки, здесь заложены питомники и «школы». Террасированы и засажены склоны в окрестностях Тбилисского моря и озера Кумиси. На Тбилисском морском побережье в комплексе парков и зон отдыха созданы парки-дворцы, преобразился стал неузнаваем лесопарк на Руставском шоссе.

Таким образом, целенаправленная и продуманная программа создания зеленой зоны вокруг Тбилиси, разрабатанная работниками Министерства лесного хозяйства республики, претворяется в жизнь. Сделаны пока первые шаги, но планы у лесостроителей большие и интересные. «Ни одного квадратного метра пустыря вокруг Тбилиси!» — вот их боевой девиз.

В скором времени техника

появится и в других, пока неосвоенных местах. И хотя сегодня трудно назвать лесами эти новые посадки, наши дети и внуки, отдыхая здесь, с благодарностью вспомнят с двадцатого столетия, позавидуют тем, кто в их жизни была краше и лучше.

1 июля кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии Э. А. Шенаридзе, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. Г. Гишавили, Председатель Совета Министров республики З. А. Партидзе, первый секретарь Тбилисского горкома КП Грузии И. К. Шартава совершили поездку по зеленой зоне вокруг Тбилиси. Они побывали в Авчала, на Тбилисском море, в Крцанди, в молодом лесопарке в комсомольском городке Борис Дзенадзе, окрестностях озера Кумиси и в Тетрицарском районе, где осматрели лесопарки, встретились и беседами с лесниками. Они дали высокую оценку работам по озеленению окрестностей Тбилиси, посоветовали не жалеть сил и средств для создания трудящимся всех условий для полноценного отдыха.

Пояснения руководителям республики давала министр лесного хозяйства Грузинской ССР Ш. И. Чалаганидзе и его первый заместитель Г. Н. Гитаури.

(ГрузИНФОРМ).

ОБМЕН ОПЫТОМ

В соответствии с планом межпартийных связей КПСС и Компартии Кубы с 22 мая по 1 июня в Республику Кубу находилась делегация партийных работников КПСС во главе с секретарем ЦК Компартии Грузии Д. И. Паташвили. Она ознакомилась с

опытом работы ЦК Кубы по руководству развитием сельского хозяйства.

Делегация была принята членом Политбюро и Секретариата ЦК Компартии Кубы Х. Р. Мацудо Вентурой.

(ТАСС).

УДЕЛЯ ПЕРЕНЕШНЫМ ВОПРОСАМ, ВНИМАНИЕ

коммуны Дманисского и Болнисского районов повышают действенность своей организаторской и политической работы, мобилизуют тружеников на выполнение планов и социалистических обязательств десятой пятилетки

На предсъездовском смотре — Дманисская и Болнисская районные партийные организации

Десяток-другой километров в горах — это огромное расстояние: в Болниси, когда мы проехали его, ярко светило солнце, а выше, на подступах к Дманиси, нас встретил ливень — последний разразившегося ночью сильного града. Контраст — не редкий в здешних местах и не единственный, к контрастам подобного рода в регионе давным-давно привыкли, можно даже сказать — специализировались применительно к ним: болнисцы стали главными поставщиками раннего картофеля в торговую сеть промышленных центров республики, дманисцы дают значительную часть картофеля в его главном назначении — в качестве «второго хлеба». И в том и в другом районе глубоки животноводческие традиции, и внизу и сверху развивается плодородство — правда, в Болниси площида под садами несравненно больше, чем в Дманиси, и только винограда в отличие от соседней нет у дманисцев — уютно в лозе в здешнем высокогорье... И все-таки, несмотря на столь близкое соседство и схожесть в главных отраслях экономики, десята пятилетка в каждом из названных районов имеет свои особые приметы: для Болниски это были годы поступательного наращивания объемов производства в основных отраслях сельского хозяйства, в Дманиси же процесс был серьезно осложнен необходимостью ликвидировать последствия сильного землетрясения, постигшего район в начале пятилетки. Однако при всех особенностях и отличиях конкретных условий обе соседние районные партийные организации определили в своей организаторской и политической работе главную точку приложения сил, сосредоточив внимание на нерешенных задачах. Круг таких задач и в том и в другом районе оказался достаточно широким, а следовательно, и той и другой партийной организацией предостало выделить главное звено в цепи нерешенных задач — и это звено было найдено.

Обе районные партийные организации столкнулись в текущей пятилетке с таким обстоятельством: из года в год выполняя планы заготовок основных видов сельскохозяйственной продукции, районы столь же, если можно так выразиться, систематически не справлялись с планами ее производства. Разумеется, возникли подобные «ножницы» не в десятой пятилетке, но настойчивые поиски путей повышения эффективности производства и качества работы привели болнисских и дманисских коммунистов именно к этой проблеме, выдвинули ее решение в разряд первоочередных — тут и было главное звено, ухватившись за которое партийные организации двух соседних районов начали вытескивать всю цепь нерешенных задач.

1. **НАИБОЛЕЕ** полное представление о том, что такое названные выше «ножницы», дают цифры. Обратимся к ним.

ДМАНИСИ. Заготовки (соответственно — план и факт): 6.820 — 10.237 тонн зерна; 8.170—8.744 тонны мяса; 33.413 — 35.578 тонн молока; 5.170 — 5.525 центнеров шерсти... Это за четыре года пятилетки. Недовыполненными остались заготовки картофеля — у района образовался долг в 9.220 тонн клубней.

ДМАНИСИ. Производство (соответственно — план и факт): зерно — 46.661 и 28.168 тонн; картофель — 104.992 и 57.848 тонн; мясо — 6.036 и 5.914 тонны. Это тоже за четыре года пятилетки — перевыполненным оказался лишь план производства молока.

БОЛНИСИ. Заготовки (соответственно — план и факт): 26.250 — 26.344 тонны зерна; 126.700 — 188.575 тонн картофеля; 3.990 — 6.457 тонн овощей; 43.343 — 47.617 тонн винограда; 7.139 — 7.841 тонна мяса; 13.486 — 14.491 тонна молока. Это за четыре года пятилетки. Недовыполненным остался план заготовки плодов — 762 тонны.

БОЛНИСИ. Производство (соответственно — план и факт): 43.827 — 43.381 тонна зерна; 127.912 — 146.260 тонн картофеля; 40.792 — 42.172 тонны винограда; 3.344—5.231 тонна мяса; 14.579 — 15.353 тонны молока; 9.426 — 5.282 тонны плодов. Это за четыре года пятилетки. Невыполнение по зерну, мясу, плодам.

Вот такая складывается ситуация, и следует, наверное, указать на два главных момента в ней.

Один из них заключается в том, что и дманисская и болнисская районные партийные организации очень четко ориентируют сельских тружеников своих районов на неукоснительное соблюдение первой заповеди — безусловно выполнять свои обязательства перед государством, то есть вносить как можно более весомый вклад в возможности полное удовлетворять постоянно растущий спрос трудящихся на высококачественные продукты питания.

Другой момент: строго следовать первой заповеди тем легче, чем четче выполняются планы производства соответствующих видов продукции. Это истина очевидная, но она подводит нас к еще одной, гораздо менее очевидной, истине: безусловное выполнение планов производства во всех отраслях сельского хозяйства есть один из главных, если не самый главный резерв повышения их эффективности.

В Болниси и Дманиси с большой заинтересованностью вышли на решение этой проблемы — примечательно, что такой подход сформировался здесь после июльского (1978 г.) и ноябрьского (1979 г.) пленумов ЦК КПСС и соответствующих пленумов ЦК КП Грузии. При этом и в Болнисском, и в Дманисском районах партии отдавали себе и отдают сегодня отчет в том, что ключ к решению проблемы следует искать в серьезной перестройке позиции многих хозяйственников. Ведь чего греха таить, не один и не два директора совхозов или председатели колхозов нажимают на выполнение и перевыполнение планов заготовки, как бы подстраховывая себя этим от неприятных последствий, связанных с невыполнением планов производства... Этой мыслью как-то подвлекся с нами безмерно скончавшийся первый секретарь Дманисского райкома партии Г. Кулджанишвили, вложивший так много сил в развитие района. И надо сказать, смотрел он в корень: добывая равной ответственности хозяйственников, руководителей первичных партийных организаций и за заготовкой и за производством — это серьезнейшая политическая задача и решают ее болнисские и дманисские коммунисты во всех отраслях сельскохозяйственного производства.

2. **СУРОВАЯ** весна — словосочетание не очень привычное. Действительность, однако, сочетала два эти слова в нынешнем году крепко-накрепко, одним из последних тако-

меру, совхоз справился с планами продажи картофеля государству. Разбор этот будет предельно кратким: в хозяйстве строже, чем в других, относятся к требованиям агротехники, здесь с большей ответственностью занимаются посадочным материалом, здесь имеется пусть не во всем совершенная система применения органических и минеральных удобрений, здесь, наконец, и трудовая дисциплина основательнее, чем в любом другом хозяйстве района. С полным на то основанием все это можно отнести за счет организаторской и политической работы коммунистов совхоза. Неспроста именно вадисубанцам принадлежит, по сути дела, все рекордные для района показатели в картофелеводстве: ведь рекорд — это не само по себе, это результат работы конкретного человека, а человека нужно суметь побудить к рекорду. В этом и состоит смысл организаторской и политической работы в данных конкретных условиях. Так вот о рекордах: в бригаде Р. Георгадзе взяли по 207 центнеров клубней с гектара, а рядом, в бригаде Г. Оганезова — лишь 97 центнеров...

Опять контрасты. 207 центнеров в бригаде и 50—60 центнеров в Кировском, Муганлийском, Ирганчайском, Башкинском совхозах. И это в прошлом — благоприятном по картофелю — году! Райком партии дал такому положению очень трезвую и очень суровую оценку: отсутствие организованности и бесконтрольности в хозяйствах, разбазаривание уже собранного картофеля, воровство и попустительство воровству — все эти малоприятные вещи называются сегодня в районе своими именами. Но это лишь полдела.

У нас состоялся очень откровенный разговор со вторым секретарем райкома партии Э. Христовенко, с другим — ленами бюро райкома. И в ходе этого разговора невольно пришло на ум сравнение: насколько хорошо пришло на ум сравнение в семье, где с одним из ее членов что-то случилось, именно к нему снижают, так сказать, требования, прощают слабости... Да, землетрясение в Дманисском районе было большим испытанием для здешних жителей, но оно было испытанием и для всей республики, пришедшей на помощь району. Последствия землетрясения еще и сейчас не до конца ликвидированы — это тоже надо признать. Но ликвидация это не может идти сама по себе, ее должно вести как раз в обстановке обостренной ответственности каждого труженика района за положение дел в основных отраслях экономики — и тут призваны сказать свое решающее слово дманисские коммунисты. Судя по всему, они полны решимости сделать это.

3. **НЕТ** в сельском хозяйстве легких отраслей. И тем не менее, одну из них мы выделяем — речь идет о животноводстве. Между XVIII (1975 г.) и недавним состоявшимся XX пленумом ЦК КП Грузии — почти пять лет на завершающем этапе предыдущей пятилетки республиканская партийная организация поставила перед собой задачу — превратить Грузию в край высокопродуктивного животноводства. Задача эта решается трудно, но успешно — свой вклад в ее решение вносят и те два района,

подняк — почти две тысячи тонн говядины средней упитанности продал государству Дманисский район за последние четыре года, и олята-таки двадцать пять процентов от этого количества было выращено под руководством пионера интенсивного откорма, свыше четырех тысяч тяжеловесов сдал район — и вновь почти четвертую часть поставил агрису...

На Эгрисский совхоз в районе разнятся, с ним соперничают — и это соперничество поддерживает и направляет с дальним прицелом. Что же касается показателей за четыре года пятилетки, то район, как мы уже об этом говорили, за это время продал государству мяса 8.744 тонны при плане 8.170 тонн, молока — 35.578 тонн при плане 33.413 тонн, шерсти — 5.525 центнеров при плане 5.170 центнеров... Отрядные результаты? Но ведь планы производства мяса так и остались невыполненными.

Болниси. В самом начале своего рассказа мы уже приводили показатели производства продуктов животноводства и их заготовок по Болнисскому району. Не будем повторяться, скажем лишь о том, что и тут «ножницы» делают свое дело: достаточно обратиться к показателю производства мяса. Почему так происходит?

В декабре прошлого года состоялся республиканский смотр животноводческих ферм. Результаты его оказались в районе довольно тревожными. Вот основные выводы, сделанные в ходе смотра: на фермах царит обезличка, грубые корма не подвергаются соответствующей обработке перед скармливанием, в трудовых коллективах формально ведется социалистическое соревнование, нет четко разработанных систем морального и материального стимулирования труда животноводов, плохо и редко руководители хозяйств и специалисты проявляют равнодушие к состоянию и нуждам отрасли. С особой отчетливостью все эти недостатки проявились в Сарачльском совхозе: в хозяйстве, располагающем солидной кормовой базой, несовершенными механизмами, большим отрядом специалистов и рядовых работников ферм, систематически не выполняются планы продажи государству мяса, на фермах царит антисанитария, животноводство приносит хозяйству большие убытки... Так же или почти так обстояли дела в некоторых других хозяйствах района.

Завершился смотр. Завершился и четвертый год пятилетки. И в январе еще завершающего года на пленуме Болнисского райкома партии вновь шел разговор о животноводстве, и судя по этому разговору, сколько-нибудь заметных сдвигов к лучшему в ряде хозяйств не произошло. Особенно в том, что касается отношения руководителей хозяйств и специалистов к порученному делу. И наводит это все на серьезные размышления — в первую очередь о том, что сможет болнисская районная партийная организация ввести в действие те резервы, которые кроются в безусловном выполнении планов производства животноводческой продукции всеми без исключения хозяйствами, только в том случае, если будет резко повышен спрос с коммунистов-руководителей хозяйств, с коммунистов-специалистов. Не может выполнение планов продажи государству продукции животноводства ограждать от ответственности за пренебрежение планами ее производства — эта позиция должна быть возведена в ранг закона, в ней кроется огромный резерв повышения эффективности организаторской и политической работы районной партийной организации.

Завершая свой рассказ о состоянии животноводства в двух соседних районах, остановился на одной проблеме, общей для Дманиси и Болниски не только своей сущностью, но и тем, что ни та, ни другая районная партийная организация не сможет решить ее самостоятельно. Мы имеем в виду бруцеллез, буквально свирепствующий на фермах обоих районов. Проблема эта не нова, более того — она общеизвестна. Чтобы решить ее, чтобы ликвидировать, наконец, очаг опаснейшего заболевания скота, заболевания, которое в силу объективных причин — через Дманиси и Болниси — перегоняют скот из многих регионов республики — имеет тенденцию к распространению, необходимо осуществить глобальные, если так можно выразиться, мероприятия, и застрельщиком этого дела должно стать Министерство сельского хозяйства республики. Сотни и сотни тонн мяса и молока терять оба района ежегодно из-за бруцеллеза — подобная ситуация не может продолжаться вечно.

4. **РАЗУМЕЕТСЯ,** Дманисский и Болнисский районы — это не только картофелеводство и животноводство, более того, это не только сельское хозяйство. Последни годы в двух соседних районах были отмечены бурным ростом промышленности — достаточно назвать Маднеульский горно-обогатительный комбинат или реконструирующийся сейчас Дманисский мясо-сыроизготовительный комбинат, который будет специализирован на производстве европейских сыров.

Рабочий класс двух соседних районов собирается отлично поработать в завер-



шающем году пятилетки. Дманисцы дадут валовой промышленной продукции на 4.120 тысяч рублей, причем, это свое обязательство они собираются реализовать не позже 20 декабря текущего года. На шестсот тысяч рублей дадут сверхплановой промышленной продукции болнисцы. И в Болниси, и в Дманиси в широких масштабах ведется строительство объектов хозяйственного и культурно-бытового назначения — и на каждом из этих участков работы есть свои достижения, но имеются и свои недостатки — все это, как говорится, в порядке вещей. А взяли мы за отправную точку картофелеводство и животноводство не без умысла.

Начнем с картофелеводства. В Болнисской районной партийной организации сумели не только тщательно подготовиться к мощному рынку в наращивании объемов продажи государству раннего картофеля, но буквально из года в год искали, находили и внедряли в практику новые формы и методы работы с людьми. Касалось ли это моральной заинтересованности или материальной, шла ли речь о чисто бытовых нуждах и запросах картофелеводов, имелось ли в виду идеологическое обеспечение этого участка работы — деятельность строго индивидуального подхода к каждому работнику. Сложен и трудоемкой такой подход к делу, но ведь и результативен — 146.260 тонн раннего картофеля произвели болнисцы за годы десятой пятилетки. Подчеркнем, произвели — это очень важное уточнение, поскольку и руководители коммунистов и специалисты-коммунисты районной партийной организации настойчиво выводили на обязательность и безусловность выполнения планов производства раннего картофеля и добилась своего. Планы эти не только выполнены, но и перевыполнены — вот что важно, потому что перевыполнение обеспечивает возрастание объема заготовок, а это, в свою очередь, позволяет доводить до стола трудящихся все большее и большее количество такого ценного продукта питания, каким является ранний картофель.

Такую же нестойчивость дманисцам... Нет, мы вовсе не пытаемся противопоставить одну районную партийную организацию другой. Ведь те же болнисцы не сумели прозвять подобную же нестойчивость в животноводстве, с планами производства мяса за четыре года текущей пятилетки они так и не справились. И если мы ставим в пример их настойчивость в области производства раннего картофеля, то лишь для того, чтобы показать, как она важна в любом деле.

Возьмем хотя бы те же фрукты. И в Дманисском, и в Болнисском районах дела с их заготовкой, не говоря уже о производстве, обстоят очень плохо, хотя условия для развития садоводства и там, и там довольно благоприятные. Не идет это дело в двух соседних районах, не идет потому, что фрукты пока еще мячуют в этих районах на втором или на третьем плане, нет еще знака равенства между различными отраслями сельскохозяйственного производства в Болнисском и Дманисском районах. Кто поставит этот знак? Только районные партийные организации, обязанные помнить указание товарища Л. И. Брежнева о том, что на столе трудящегося человека должны быть и мясо, и овощи, и фрукты.

Другой вопрос — кормодобывание. На одном из недавних пленумов Болнисского райкома партии очень резко был поставлен вопрос о том, что в прошлом году совхозы района не выполнили план заготовки грубых и сочных кормов, а таким хозяйствам, как Ратеванский, Болнисский и Девобазский совхозы, пришлось закупать корма на стороне. Между тем возможности в области заготовки кормов проходили у нас между другими делами, как какая-то нагроушка — так прямо и было сказано

Выше мы постарались показать, как две соседние партийные организации осуществляют это требование на практике и то, что рассказано, дает основания полагать, что коммунисты Дманисского и Болнисского районов приведут здешних тружеников к XXVI съезду КПСС и XXVI съезду Компартии Грузии с новыми успехами, с безусловным выполнением заданной десятой пятилетки по всем без исключения показателям.



Болниси. Квешский молочно-картофельно-овощеводческий совхоз. Механизатор здесь, как и повсюду на селе, фигура заметная. Особенно если трудится он в полную силу, со знанием дела. Именно к таким работникам относится Фридон Урумашвили (снимок сверху).

Дманиси. Когда на район обрушилось землетрясение, вся республика пришла ему на помощь. Восстановлены и строятся новые жилые дома, школы, объекты культурного, торгового, бытового назначения. На снимке в середине — передающие строители (слева направо): Н. Поладяни, С. Шарифов, М. Юсубов, Т. Абрамидзе и И. Шикини на строительстве районной больницы.

Снимок внизу сделан на границе двух районов — Болнисского и Дманисского: руководители границащих между собой агроудельных Квешского и Вадисубанского совхозов проверяют готовность техники к уборке картофеля.

Фото Р. Рукьяна.

не пленуме. И вновь мы имеем дело с отсутствием знака равенства между отраслями сельскохозяйственного производства — как в Болниси, так и в Дманиси.

Приведем такой пример: в Ирганчайском совхозе Дманисского района еще совсем недавно урожайность естественных сенокосов составляла 14—15 центнеров. Сейчас урожайность превиснула 30 центнеров — только за счет внесенных минеральных удобрений. Если бы они вносились еще под трав, если бы они вносились сенокосы от камней и кустарников, если бы всевозможные улучшения сенокосов и пастбищ, в районе можно было бы с них взять 42—54 тонны сена. Заметим, что вынужденным в этом году сена для общественного и домашнего скота в личном пользовании скота району необходимо 30 тысяч тонн. Вот они где — резервы, но только беда в том, что не занимаемся хозяйством Дманисского района улучшением сенокосов и пастбищ.

Жизнь не стоит на месте. Кажется, только недавно началась десятая пятилетка — а ведь мы уже не ее финише. И предстоит за оставшиеся месяцы и болнисским, и дманисским коммунистам сделать очень и очень многое, чтобы непременно выйти на рубежи, определенные XXV съездом КПСС и XXV съездом Компартии Грузии. Обе районные партийные организации за последние годы накопили такой опыт организаторской и политической работы, который может и должен служить им надежным инструментом в решении всех стоящих перед ними задач. Показавшая в этом плане такой факт: в августе Дманисского райкома партии выдана листовка, на которой зафиксирована известная мысль Ленина о том, что лучший способ отметить юбилей — это сосредоточить свое внимание на нерешенных задачах.

А. МИТАВРИЯ,
Л. ФРИДМАН.
[Спец. корр. «Заря Востока»]

Социалистические обязательства на 1980 год. (Продажа государству сельскохозяйственной продукции).

ВИД ПРОДУКЦИИ	Болнисский р-н	Дманисский р-н
Зерно	7.100 тонн	3.025 тонн
Картофель ранний	65.000 «—»	—
Картофель	—	12.000 тонн
Виноград	14.100 «—»	—
Фрукты	6.210 «—»	—
Мясо	1.900 «—»	2.365 тонн
Молоко	4.050 «—»	9.225 «—»
Яйца	13.200 тыс. шт.	1.650 тыс. шт.
Шерсть	925 тонн	144 тонн

инше десятой пятилетки. И коммунисты-картофелеводы развинули поход за строжайшее соблюдение технологической дисциплины в отрасли — другого пути к успеху нет.

«Закрепился» по урожайности на уровне 1979 года, продал государству не менее 65 тысяч тонн раннего картофеля — и уже от этого иди к рубежам «одинадцатой пятилетки» — так поставлена задача сегодня, то есть как раз и сориентирована на максимальное наращивание производства, а значит — и на решение главной из нерешенных задач.

«Суровая весна» принесла немало хлопот и дманисцам. Добывала она их забот и к той большой заботе, что составляет из прорыва, в котором оказались картофелеводы района: восемь из десяти здешних совхозов находятся на грани срыва заданий десятой пятилетки по продаже государству «второго хлеба», не говоря уже о планах его производства.

Для того, чтобы рельефнее увидеть причины такого положения, разберемся в том, почему Вадисубанский, к при-

о которых мы ведем сегодня рассказ, Дманиси, Эгрисский совхоз. Крупное, рентабельное по животноводству хозяйство. За последние годы здешний трудовой коллектив сумел добиться очень многого: среднегодовой удой на одну корову в десятой пятилетке достиг 2.174 килограммов, за четыре года совхоз продал государству 1.225 тонн мяса, 7.301 тонну молока — это более одной пятой части от всего количества молока и мяса, проданного государству хозяйствами района. Тут, очевидно, самое время поговорить о секретах успеха, но как известно, никаких особых секретов в таком древнем человеческом занятии, как животноводство, нет. Есть другое: прочная кормовая база, систематическое контролируемое качество ухода за животными, буквально железная дисциплина во всех звеньях отрасли. Но одна особенность все-таки имеется: руководит совхозом Т. Арчадзе — большой знаток и патриот своего дела, человек, постоянно оперирующий на коммунистов, занятых в животноводстве. В районе его называют пионером интенсивного откорма мо-

ПОСЛЕСЛОВИЕ К СОБЫТИЮ

ИТОГИ ДЕСЯТИЛЕТИЯ

Коллектив Кутаисского оперного театра — один из молодых театральные коллективы республики — в этом году справил свое десятилетие. За годы самостоятельной творческой жизни театр стал центром музыкального искусства Западной Грузии, систематически давая спектакли в Батуми, Махарадзе, Чхатура.

Сейчас на афише театра — свыше 30 названий опер и балетов. Значительную часть репертуара составляют, наряду с шедеврами мировой классики, произведения национальных авторов. На гастроли в Тбилиси театр привез своего спектакля. Среди них образцы классического репертуара «Риголетто» Верди, «Севильский цирюльник» Россини, «Паяцы» Леонкавалло, грузинские оперы «Абесалом и Этери» З. Палиашвили, «Миндия» О. Такташвили и два балета: «Поэма» С. Цинцадзе и «Тигр и Юноша» Ш. Давидова. Уже эти названия вполне убедительно выводят творческий диапазон театра и то, что им достигнуто.

В творческом формировании музыкально-театрального коллектива важнейшую роль играет систематическая работа над освоением класси-

ческого репертуара, дающая уверенность в обретении профессиональной формы. Эта часть гастрольного репертуара кутаисцев выглядит традиционно, причем, эту традиционность не хочется ставить в упрек театру, творческое кредо которого — вернуть классике. Для спектаклей «Риголетто» и «Паяцы», «Севильский цирюльник» характерно бережное обращение с авторским оригиналом, чуткость к намерениям композитора. В целом классический репертуар, привнесенный группой, оставил хорошее впечатление. Недостатком некоторых спектаклей не исключили отдельных удачных решений, искусство находило мизансцену, точно продуманную музыкально-сценических кульминаций, интересных актерских работ.

...Рождение театра связано со спектаклем «Абесалом и Этери». Поэтому не случайно бессмертной оперой З. Палиашвили начались и завершили гастроль театра. Отсюда, что кутаисские артисты успешно справились с задачей. Им удалось раскрыть и содержание музыки, и глубинную музыкальную образцов. Этери (Л. Ахаладзе) и Абесалом (В. Кублашвили), искренни в своем искусстве,

вызывают симпатии зрителей. В ролях Марех и Мурмана обратили на себя внимание Н. Чхония и А. Пхакадзе, а также Ю. Кутателадзе в роли царя Абюо. Р. Кублашвили (Тандарух), Н. Сулаберидзе (царица Ната), Н. Хизаншвили (мать Мурмана) дополнили ансамбль, продемонстрировав уверенное исполнение своих ролей.

Дирижеру Р. Хурцилава близка музыка З. Палиашвили. Он уверенно почувствовал и передал ее народно-песенный характер, этический склад мышления композитора, добился звуковой соразмерности групп, стройности звучания всего ансамбля.

Большую и серьезную работу провели хормейстеры А. Мачавариани и О. Топуридзе, добившиеся слаженности звучания хорового ансамбля, осмысленного сценического поведения. Интересны танцы в постановке балетмейстера Э. Гумберидзе. На хорошем уровне было и художественное оформление спектакля Т. Арсенидзе.

Второй спектакль «Абесалом и Этери» во многом воспринимался как ретроспективный. В нем, так же как и 27 декабря 1969 года в Кутаиси, в день рождения нового театра, принимали участие

лучшие артисты республики народные артисты СССР М. Амирнашвили, З. Анджапаридзе, народная артистка Грузинской ССР Н. Тугушвили, вновь создавшие незабываемые реалистические образы Этери, Абесалом и Марех. Так же, как и 10 лет назад, оперой дирижировал Т. Кобахидзе, осуществивший первеную постановку этой оперы в Кутаиси.

«Миндия» О. Такташвили — одна из самых позитивных опер композитора. Она навеена богата развернутыми мелодическими ариями и хоровыми сценами и представляет собой богатый драматургический материал. Народный артист СССР З. Анджапаридзе в своем режиссерском решении стремился точно следовать партитуре произведения.

Следует отметить работу дирижера, заслуженного деятеля искусства Т. Кобахидзе, глубоко вылинувшего в автентический замысел. Он подчеркнул в музыке не только страстную порывистость, но и величавость, силу, мужественность.

В заглавной партии выступил молодой певец В. Миташвили. С подъемом исполнил он арии и дуэт с Мизей (Л. Ахаладзе), убедительно провел заключительную куль-

минационную сцену. В полную меру свои возможности выступили А. Пхакадзе (Чалхча) и Г. Кублашвили (Хевисебри).

Балетная группа кутаисского театра небольшая. Поэтому театр держит курс на одноактные балеты. В балете С. Цинцадзе театр обратился к теме Великой Отечественной войны. «Поэма» на музыку Второй симфонии привлекает своей яркой музыкальной драматургией, искренностью чувств, глубоким лиризмом. Спектакль развивается как раскаты героини о тяжелых испытаниях, выпадающих на долю молодого поколения, о воле к победе и бессмертию подвига.

«Тигр и Юноша» Ш. Давидова написана по мотивам одноименного народного стихотворения. Это стихотворение, проникнутое героическим рыцарским духом, определило в балете два драматургических плана. Один из них связан с идеей борьбы, завершающейся гибелью Юноши и Тигра, и решен в духе танцевальной хореографии гаецца, а другой — с возвышенной скорбью матери.

Кутаисский театр живет сегодня в творческом движении, поиске. Чувствуется стремление коллектива обрести неповторимость собственного художественного видения, и хочется пожелать ему новых творческих свершений.

Алла ТЭРК, музыковед.

СПОРТ

Приз газеты — динамовцам

В минувшее воскресенье по проспектам и улицам Тбилиси была проведена традиционная комбинированная эстафета на приз газеты «Коммунист».

В ней приняли участие сильнейшие легкоатлеты, велосипедисты и... конники города.

Один из этапов ее прошел по территории Тбилисского ипподрома. В результате интересной и упорной борьбы на всех этапах эстафеты победили спортсмены общества «Динамо». Им и вручен главный приз.

Представляем соперников

СКА (Ростов-на-Дону)

Вчера матч СКА — «Зенит» начался игрой десятого тура чемпионата страны по футболу среди команд высшей лиги. А сегодня состоятся остальные восемь матчей. Динамовцы Тбилиси принимают армейцев из Ростова-на-Дону, которые успешно выступают в нынешнем чемпионате, занимая после девяти туров четвертое место в турнирной таблице. Представляем гостей читателям.

Сегодня ростовчане в рамках чемпионатов страны встречаются с тбилисскими динамовцами в 35-й раз. До этого они 7 раз побеждали, 18 раз проигрывали, 9 матчей завершили ничью, они забили 37 мячей, пропустили 55.

Начальником команды является Л. Мартынов, старшим тренером — заслуженный тренер Украинской ССР, мастер спорта Г. Зонин, тренером — мастер спорта Б. Стрельцов. Спортивную честь ростовского СКА защищают: вратари — В. Кушарев и В. Радева; защитники — А. Андрущенко, А. Баркетов, В. Зуев, С. Кузнецов, Н. Курятников, С. Лыков; С. Яшин; полузащитники — Р. Бастанджиян, К. Бердыев, И. Гапула, П. Гусев, С. Семин, З. Ургин, Ю. Чуркин, И. Юрченко, В. Лактионов; нападающие — С. Андреев, Ю. Бобков, А. Воробьев, А. Заваров и В. Концевенко.

Олимпийские ориентиры лучников

120 спортсменов участвуют в XVIII чемпионате СССР по стрельбе из лука, стартовавшем в Москве. Эти четырехдневные состязания проходят на новом олимпийском стрельбище в Крылатском. За это время современные «робин гуды» выпускают по многоцветным мишеням по 288 стрел каждый.

Ровно два месяца осталось до начала олимпийского турнира лучников. Естественно, и

орентиры участников этих соревнований — олимпийские.

Основное внимание приковано к выступлению кандидатов в сборную СССР, они ведут напряженную борьбу за четыре олимпийские путевки.

После двух дней первенства лидирует Владимир Максимов и Владимир Ешев из Чукотки. Они выигрывают одинаковое количество очков — по 1.262. У женщин впереди Кетеван Лосаберидзе из Тбилиси — 1.279.

Эти люди грабили. Алчно, конечно и дерзко, «вступила между собой в преступный сговор», как сказано в приговоре суда. Их bando, членов преступной банды. Самому старшему — 36 лет, самому младшему — 20. Четверо — Д. Беридзе, трижды судимый В. Курцикидзе и М. Церцвадзе — нигде не работали. Д. Цуцикидзе, водитель автоколонны 2663 Тбилисского объединения «Гортранс» неоднократно был замечен в использовании государственного транспорта в корыстных целях. Г. Брегавадзе, рядовой из милиционер, на службу в органы внутренних дел был принят по рекомендации общего собрания коллектива колхоза имени Кирова села Кварциса зоны города Чхатура. По службе зарекомендовал себя отрицательно. Д. Гимрадзе работал звукооператором Дома культуры села Циркули зоны города Чхатура. И, наконец, Р. Брегавадзе, который являлся студентом III курса транспортного факультета ГПИ. Примеча-

РАСПЛАТА ИЗ ЗАЛА СУДА

тябрь 1978 года, восстановлен в числе студентов вуза. С того же времени начал заниматься разбоем и квартирными кражами. Брегавадзе и Курцикидзе были доставлены на судебный процесс из мест лишения свободы, где они отбыли наказание за ранее совершенные преступления. Такая вот собралась пестрая компания. Кто их объединяло? Как и любую компанию, — общность интересов и устремлений. Только интересов преступных, основанных на бездельи, стремлении к легкой жизни. Немало усилий пришлось затратить ушедшему следственному отделу УВД Тбилис-



В Рустави открылся новый автоцентр по обслуживанию автолюбителей. Он является филиалом существующего в Тбилиси автоцентра ВАЗ. Это легкое современное здание оснащено новейшим оборудованием. В день здесь ремонтируют более 50 машин.

На снимках: общий вид автоцентра; электрик Зураб Цупка осматривает автомобиль.



ПИРОСМАНИ В ДНЕПРОПЕТРОВСКЕ

В Днепропетровске открыта выставка произведений грузинского искусства и искусства Востока из фондов Государственного музея искусства Грузинской ССР. На ней представлены работы художников-портретистов конца XVIII—XIX веков тбилисской школы, а также произведения Нико Пироманашвили, Мозэ Тоидзе, Гито Габашвили, Лудо Гуаиашвили, Уаэ Джгаридзе, Елены Ахвледиани, Кетеван Магалашвили, Зураба Никарадзе, Радыша Тордла, Тангиза Мирзашвили и других авторов, в том числе представителей молодого поколения, тех, кто ныне находится в начале своего творческого пути.

Выставка вызвала большой интерес. Грузинские художники преподнесли в дар Днепропетровскому художественному музею одиннадцать своих работ.

Г. РАЗМАДЗЕ.

сочно вышитые женские костюмы и головные уборы, кисеты, набивные скатерти — «лурджи супра» и др.

В экспозиции представлены также изделия, изготовленные мастерами из Азербайджана и Армении.

Государственный музей искусства Грузинской ССР, обладающий богатым собранием произведений восточного искусства, включил в экспозицию работы мастеров Индии, Ирана и Турции. Среди них — индийские шали, турецкие дворцовые занавеси, иранские ковры, вышитые скатерти Хорасана, различные бронзовые изделия.

В зависимости от тяжести содеянного, суд определил каждому из преступников различные меры наказания: Джикуридзе был приговорен к 14 годам лишения свободы, Брегавадзе — к 12, Брегавадзе — к 10. На длительное время изолированы от общества и трое других членов разбойной банды.

И. АДАМАШВИЛИ.

Редактор Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ.

ВНИМАНИЕ — МАГИСТРАЛЬНЫЙ НЕФТЕПРОВОД!

Тбилисское районное нефтепроводное управление «Главтранснефть» Министерства нефтяной промышленности СССР доводит до сведения министерств и ведомств, руководителей организаций, предприятий, колхозов и совхозов, по землям которых проходят магистральные нефтепроводы следующие нормы:

а) располагать полем станы, допускать скопления людей;

б) организовывать места хранения сено и удобрений, скирдовать сено и солому, разводить костры, устраивать стрельбища;

в) располагать полевыми станами, допускать скопления людей;

г) организовывать места временного отдыха, палаточные городки, стоянки с масловым скоплением людей и др.

д) открывать калитки ограждений линейной заборной арматуры, станций катодной и дренажной защиты;

е) Запрещается производить посадку многолетних сельскохозяйственных культур в охранный зоне магистрального нефтепровода;

з) Категорически запрещается пересекать нефтепровод тяжеловесными механизмами и автотранспортом без устройства специальных переяздов, согласованных с владельцем нефтепровода;

и) Для производства в охранный зоне магистральных нефтепроводов любых видов работ предприятия, организации, колхозы и совхозы обязаны согласовать и получить от Тбилисского районного нефтепроводного управления (ТРНУ) специальное разрешение с указанием времени и места, порядка наблюдения и контроля за проведением указанных работ, мер предосторожности, обеспечивающих безопасность и сохранность нефтепровода и сооружений на нем.

л) Указанные мероприятия по защите нефтепровода выполняются силами и средствами предприятия, организации, производящей работы, согласно техническим условиям, выданным ТРНУ;

м) Все виды работ должны производиться только в присутствии ответственного представителя ТРНУ;

н) Министерства, ведомств, предприятия, организации, колхозы, совхозы и отдельные граждане, нарушающие охранную зону магистральных нефтепроводов, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Товарищи железнодорожники, прорабы, мастера, бульдозеристы, экскаваторщики, машинисты строи-

тельные и сельскохозяйственные машин, руководители организаций, предприятий, колхозов и совхозов, по землям которых проходят магистральные нефтепроводы, должны в обязательном порядке организовать работы по обеспечению безопасности и сохранности нефтепровода и сооружений на нем.

1. В охранный зоне магистральных нефтепроводов:

а) возводить какие-либо постройки;

б) организовывать коллективные сады;

в) производить какие-либо строительные, монтажные, буровзрывные, карьерные, горные и другие виды работ;

г) производить без специального разрешения организации, эксплуатирующей нефтепровод, земляные работы и планировку грунта при помощи бульдозера и других землеройных машин;

д) располагать загон для скота, коновязи, складиро-

В случае обнаружения утечки нефти из нефтепровода немедленно сообщать об этом по нижеперечисленным адресам и телефонам:

1. Диспетчерская служба управления:
- г. Тбилиси, ул. Челюскинцев, 14, тел. 99-40-84.
2. Самгорская нефтеперерабатывающая станция — с. Сартчала Гардабанского района.
3. Гачианская нефтеперерабатывающая станция — с. Гачиани Гардабанского района.
4. Комму т а т о р: 36-57-72; 36-57-81. Дон. Самгори-7.
5. Хашурская линейно-производственная диспетчерская станция — г. Хашури, ул. Цхакая № 101; тел. 2-27 (обслуживает нефтепровод на территориях Каспского, Горийского, Карельского, Хашурского районов и районов Западной Грузии).
6. Осаурская нефтеперерабатывающая станция — с. Осаური Хашурского района, тел. 4-61.
7. Квианская нефтеперерабатывающая станция — Квианский район, тел. 2-27.

Выдача технических условий и согласование проектов провозимого Тбилисское районное нефтепроводное управление «Главтранснефть» Министерства нефтяной промышленности СССР.

Адрес управления: г. Тбилиси-59, проспект Дружбы, III квартал, III корпус, тел. 51-89-90; 51-85-98; 51-86-76.

ТОВАРИЩИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ, ПРОРАБЫ, МАСТЕРА, БУЛЬДОЗЕРИСТЫ, ЭКСКАВАТОРЩИКИ, МАШИНИСТЫ СТРОИ-

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- а) возводить какие-либо постройки;
- б) организовывать коллективные сады;
- в) производить какие-либо строительные, монтажные, буровзрывные, карьерные, горные и другие виды работ;
- г) производить без специального разрешения организации, эксплуатирующей нефтепровод, земляные работы и планировку грунта при помощи бульдозера и других землеройных машин;
- д) располагать загон для скота, коновязи, складиро-

РАСПИСАНИЕ

ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ

движения пассажирских поездов с железнодорожных вокзалов г. Тбилиси с 1 июня 1980 года

Отправление из Тбилиси		Прибытие в Тбилиси				
Время отправления	Время прибытия к месту назначения	№№ поездов	До станции	Периодичность	Время прибытия	Время отправления со станции отбывающей

ТБИЛИСИ-ПАССАЖИРСКАЯ							
18.10	15.05	56	ЕРЕВАН — МОСКВА	ежедневно	56	17.58	9.25
22.08	7.10	55	МОСКВА — ЕРЕВАН	ежедневно	55	21.54	23.59
22.01	22.10	166	ЕРЕВАН — МОСКВА	по нечетн. числ.	166	21.49	12.44
10.19	18.52	165	МОСКВА — ЕРЕВАН	по нечетн. числ.	165	10.05	9.45
0.55	8.17	184	ЕРЕВАН — РОСТОВ	ежедневно	184	0.35	14.55
21.22	6.50	183	РОСТОВ — ЕРЕВАН	ежедневно	183	21.01	14.31
16.49	6.38	588	ЕРЕВАН — СОЧИ	по мере надобн.	588	16.32	6.35
0.10	10.27	587	СОЧИ — ЕРЕВАН	по мере надобн.	587	25.46	9.10
20.35	6.52	602	ЗУГИДИ	ежедневно	602	7.50	21.12
23.10	8.24	608	САХЕРЕ	ежедневно	607	5.45	21.06
19.55	6.26	610	БАТУМИ	по мере надобн.	609	9.55	22.58
0.05	7.05	612	КУТАИСИ-I	по мере надобн.	611	5.20	22.04
23.00	8.01	616	ЦХАКАЯ	по мере надобн.	615	7.00	22.47
19.20	9.38	626	СОЧИ	ежедневно	625	9.12	19.45
0.20	5.05	639	ТЕЛАВИ	ежедневно	640	11.25	6.33
22.50	6.05	644	КУТАИСИ-I	ежедневно	643	6.30	23.00
19.45	7.19	646	СУХУМИ	ежедневно	645	8.30	20.45
22.13	8.00	650	ПОТИ	ежедневно	649	6.45	20.58
21.05	7.52	652	БАТУМИ	ежедневно	651	8.17	21.27
0.15	10.26	656	МАХАРАДЗЕ	ежедневно	653	7.35	21.00
3.38	16.27	694	КОВУЛЕТИ	по мере надобн.	655	5.00	18.25
12.40	18.41	896	СОЧИ	по мере надобн.	693	9.02	18.43
20.55	14.25	905	ЕРЕВАН — ГАГРА	по мере надобн.	896	3.22	17.45
4.30	5.30	611	ГАГРА — ЕРЕВАН	по мере надобн.	895	12.20	23.51
5.05	6.20	643	БАКУ	ежедневно	906	12.50	22.40
13.40	14.53	6417	ГАРДАБАНИ	ежедневно	6412	7.43	6.16
15.26	16.35	6419	ГАРДАБАНИ	ежедневно	6416	13.55	14.37
16.15	17.25	6421	ГАРДАБАНИ	ежедневно	6418	16.58	15.40
18.00	19.16	6423	ГАРДАБАНИ	ежедневно	6420	18.14	16.57
6.25	8.50	6427	ГАРДАБАНИ	ежедневно	—	—	—
17.02	19.07	6429	ГАРДАБАНИ	ежедневно	6424	21.40	20.22
5.23	7.46	6431	КАЗРЕТИ	ежедневно	—	—	—
5.50	9.15	6433	ПОЙЛЫ	ежедневно	6430	22.30	20.07
6.08	9.35	6437	КАЗРЕТИ	ежедневно	6432	19.16	15.56
16.27	19.55	6439	САДАХЛО	ежедневно	6436	12.06	10.05
14.28	16.54	6441	ЦИТЕЛИ-ЦКАРО	ежедневно	6438	16.07	12.43
—	—	—	ЦИТЕЛИ-ЦКАРО	ежедневно	6440	9.08	5.43
—	—	—	КАЗРЕТИ	ежедневно	6442	19.52	17.27
12.18	14.37	6441	КАЗРЕТИ	кроме субботы	6442	18.27	16.00
—	—	—	АХТАЛА	ежедневно	6450	21.20	18.47
6.42	10.45	6477	ЦНОРИС-ЦКАЛИ	ежедневно	6478	17.41	13.45
18.16	22.10	6479	ЦНОРИС-ЦКАЛИ	ежедневно	6480	8.30	4.40
—	—	—	ТЕЛАВИ	ежедневно	6490	22.55	19.05

БОРЖОМСКИЙ ВОКЗАЛ							
14.45	10.25	14	МОСКВА	ежедневно	13	16.20	19.50
22.01	22.10	168	МОСКВА	по мере надобн.	167	10.05	9.45
15.50	21.47	604	САМТРЕДИЯ	ежедневно	603	13.03	7.13
23.20	7.22	672	ВАЛЕ	ежедневно	671	18.50	11.35
5.55	9.32	6402	СУРАМИ	ежедневно	6401	17.50	14.25
8.42	12.11	6404	ЦХИНВАЛИ	ежедневно	6403	17.28	14.25
11.50	15.12	6406	ХАШУРИ	ежедневно	6405	19.38	16.41
16.25	18.35	6408	ГОРИ	ежедневно	6407	21.23	19.12
20.05	22.12	6410	ГОРИ	ежедневно	6409	6.17	4.10
7.55	12.30	6484	БОРЖОМИ	ежедневно	6483	21.44	18.10
17.30	21.35	6486	БОРЖОМИ	ежедневно	6485	9.45	5.50
7.15	10.55	6492	БОРЖОМИ	по мере надобн.	6491	16.47	13.20

ТБИЛИСИ-УЗЛОВАЯ							
1.14	2.38	6461	САДАХЛО	ежедневно	6452	6.30	4.40
7.27	9.16	6435	САДАХЛО	ежедневно	—	—	—
10.23	14.15	6487	ТЕЛАВИ	ежедневно	—	—	—
12.45	13.50	6415	ГАРДАБАНИ	ежедневно	6414	8.36	7.41
15.58	18.37	6449	АХТАЛА	ежедневно	—	—	—
18.30	5.15	675	ЕРЕВАН	ежедневно	676	4.50	18.34
20.48	7.55	37	БАКУ	ежедневно	38	9.02	22.00
21.25	22.20	6425	ГАРДАБАНИ	ежедневно	6426	0.32	23.32
0.02	8.35	673	ЕРЕВАН	ежедневно	674	7.53	9.00
—	—	—	АХТАЛА	ежедневно	6428	11.22	9.00
—	—	—	КАЗРЕТИ	ежедневно	6432	15.10	13.05
—	—	—	ГАРДАБАНИ	ежедневно	6422	19.50	18.48

Научные аспекты охраны окружающей среды

Достижения и задачи ученых республики по рациональному и использованию природной среды, защите сложившихся экологических систем от воздействия антропогенной деятельности обсуждаются на открывшейся 2 июня